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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНИХ ОПЕРАЦІЙ 

ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЕОЕКОНОМІЧНИХ 

ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 
Поглиблення геоекономічних трансформацій в умовах 

сьогодення призводять до кардинальної перебудови 
міжнародних торговельних відносин та актуалізують питання 
забезпечення економічної безпеки держав через оптимізацію 
зовнішньоекономічної діяльності.  

Високий рівень концентрації експортно-імпортних 
операцій на обмеженій кількості товарних позицій та 
географічних напрямків створює критичні вразливості для 
національної економіки, особливо в контексті зовнішніх шоків 
та санкційних режимів. Тому диверсифікація 
зовнішньоторговельних зв’язків наразі правомірно розглядати як 
інструмент зміцнення економічної безпеки. 

За результатами дослідження показників структури 
експортно-імпортних операцій України виявлено суттєву 
асиметрію у їх товарній диверсифікації (рис. 1). 
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Рис.1. Структура товарного експорту та імпорту України за 

2018-2024 рр., млрд.грн. 
Джерело: побудовано автором за даними [2] 

 
Домінування сировинних та напівфабрикатних товарів у 

експортній структурі, що становить понад 60% загального 
обсягу експорту України, свідчить про збереження моделі 
сировинної економіки [3] з високою залежністю від 
кон’юнктури світових товарних ринків. 

Стратегічні напрями диверсифікації експортно-імпортних 
операцій включають розширення номенклатури експортованих 
товарів з високою доданою вартістю, розвиток нових 
географічних ринків збуту та диверсифікацію джерел імпорту 
критично важливих товарів [4, 5]. Особливої уваги потребує 
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розвиток експорту продукції агропромислового комплексу з 
глибоким ступенем переробки, що дозволить максимізувати 
експортну виручку при збереженні конкурентних переваг 
України у сільськогосподарському виробництві. Водночас, 
диверсифікація імпорту критично важливих товарів знижує 
ризики порушення ланцюгів постачання та забезпечує більшу 
автономію у прийнятті зовнішньоекономічних рішень, що 
сприяє зміцненню економічної безпеки держави в умовах 
геоекономічних трансформацій. 
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